

Уважаемые коллеги!

Представляю вашему вниманию опыт организации предметно-пространственной развивающей образовательной среды в детском саду.

Организация предметно-пространственной развивающей образовательной среды ДООУ в соответствии с ФГОС актуальна, т.к. ППРС - средство повышения качества дошкольного образования.

Для повышения качества дошкольного образования разработан долгосрочный проект «Развивающая среда своими руками». Цель проекта - создание развивающей ППС, ориентированной на развитие ребёнка. Разработано положение детского сада о смотре-конкурсе «Лучшее игровое пособие «Бизиборд». Участниками смотра-конкурса стали родители (в частности папы) всех возрастных групп ДООУ.

Итог смотра-конкурса: каждой возрастной группе появились разнообразные «Бизиборды».

Бизиборд - развивающая доска для детей, которая представляет собой деревянную панель с закреплёнными на её поверхности различными предметами. Такая панель помогает у детей развивать мелкую моторику пальчиков рук, логику и мышление. Чем больше различных элементов будет закреплено на такой доске, тем более интересна она будет детям. Это полезные игры на усидчивость и внимательность, развитие мышления.

Недаром бизиборды еще называют «Волшебная доска», «Чудо-доска», «Доска-стенд для мелкой моторики». А еще звучит такое название, как «Развивающая доска Монтессори». Ведь именно итальянский педагог Мария Монтессори первой подала идею обучать детей через знакомство с предметами. А прототип современного бизиборда был изготовлен в 1907 году самой Марией Монтессори. Конечно, одна доска никогда не сможет заменить целый комплекс подготовки к детскому саду или школе, но заложить важный фундамент в формировании маленького гения бизиборду вполне по силам. Бизиборд является отличным пособием для развития детей дошкольного возраста и необходим в каждой группе, как элемент развивающей предметно-пространственной среды.

Бизиборд можно использовать в совместной деятельности с детьми, в самостоятельной деятельности детей, а также в индивидуальной работе

с ребёнком. Его можно применять, как в непосредственно-образовательной деятельности, так и в самостоятельных играх детей в течение дня, а также в различных организационных формах деятельности.

Это дидактическое пособие находит применение во всех образовательных областях. Прежде всего, с помощью бизиборда решаем задачи направленные на познавательное развитие.

Речевое развитие – для развития связной речи и стимулирования мыслительных операций используем дидактические игры: «Найди вещи для девочек», «Найди вещи для мальчиков».

Социально-коммуникативное развитие – в процессе игр с бизибордом дети учатся общаться, развивать умение играть, не ссорясь. У них формируются основы безопасного поведения в быту.

Художественно-эстетическое развитие – игра на металлофоне открывает мир музыкальных звуков.

Физическое развитие – развитие мелкой моторики. С помощью данного пособия отрабатываем навыки застёгивания и расстёгивания замков, застёжек–молний. Дети учатся шнуровать обувь.

Доска Бизиборд не имеет каких-то возрастных ограничений.

Заниматься бизибордом можно до самой школы, тренируя навыки, которые пригодятся в быту и развивая зоны мозга, отвечающие за речь. В процессе игры с бизибордом дети учатся самостоятельно решать различные задачи и проблемные ситуации, видят свои ошибки, стараются их исправить, помогают справиться с заданием своим друзьям, что способствует формированию коммуникативности и взаимопомощи.

Положительные отзывы родителей и наблюдаемая динамика в развитии детей говорят о высокой эффективности проводимой работы и необходимости продолжения использовать данное дидактическое пособие.

Как сделать бизиборд, который надолго увлечет ребенка.

Достаточно проявить фантазию и получится настоящий шедевр. Можно поэкспериментировать с формой, с цветом, с содержанием бизиборда. Он может быть двухсторонним, складным, выполненным в единой тематике (морская, бизиборд-парикмахерская, бизиборд-магазин). Для детей младшего дошкольного возраста можно сделать мягкий бизиборд.

Для ребенка нет большей радости, чем играть с предметами, которые взрослые запрещают ему трогать ради безопасности. Но с

бизибордом сказать «можно» вместо бесконечных «нельзя» - это просто. Кроме того такая игрушка развивает мелкую моторику, сенсорное восприятие, логику и воображение ребенка.